
Сабақтың тақырыбы:

“Құстар- біздің 
досымыз”



Сабақтың мақсаты:
Оқушыларға жалпы құстардың пайдасы туралы,
олар жөнінде мағұлмат беру.Негізінен оларға 
қамқор болуға,құстарды аялауға бейімдеу. Əсем 
құстармен таныстыру. Міне мынау көңілді 
көктемде құстардың оралуын,олардың азайып 
кеткенін хабардар ету.
Оқушылардың құстар туралы ой өрістерін,
түсініктерін дамыту.
Отанын ,жерін,орманын,көлін,табиғатын сүюге 
баулу.



Сабақты өту əдісі:  білімді жинақтау, 
                                   жүйелеу, сұрақ-жауап,   
                                   есептер шығару, 
                                   кестемен жұмыс
                                   

Сабақтың түрі:       аралас сабақ

Сабақтың көрнекілігі: интерактивті тақта,
                                  таратпа кестелер,                                                                                           

суретті слайдтар. 

.



Сабақтың барысы

1 .Ұйымдастыру
2.Келген қонақтармен 
танысу
3.Тəрбие сағатын ашу
4.Қортындылау



Мұғалім:
Құстардың адам өміріндегі 
маңызы туралы қазақ халқының 
тамаша мақал –мəтелдері 
қаншама десеңші!
Мақал- мəтелдер халықтық 
педагогиканың үлкен бір арнасы.
Сол мақал- мəтелдерге зер 
салайық:



1. Ақсұңқар-құстың баласы алдына қоймай жем 
жемес.
2. Аққу құссыз-көл жетім, айтылмаған сөз жетім.
3.Өлеңге енсе-сөз сұлу, аққу жүзсе-көл сұлу.
4. Қарға баптанып,сұңқар болмас, Есек 
мақтанып,тұлпар болмас.
5.Бұлбұлға бау жақсы,
Кекілікке тау жақсы.
Ер жігітке бəрінен,
Туып-өскен ел жақсы.                                         
6. Аққу құсқа оқ тисе, қанатын суға тидірмес.
Ер жігітке оқ тисе, қиналғанын білдірмес.



 

Ал балалар қандай 
жыл құстарын 
білесіңдер? 
Оларды не үшін 
жыл құстары         
дейміз?



Қыстап қалатын 
құстарды 
білесіңдер ме? 
Оларды не үшін 
қыстап қалатын  
құстар дейміз?



• Қорытындылау

 



Адам қай құсты
 аң аулауға 

пайдаланады?

А)
Бүркіт   

Ə) 
Қарға



Бағалау

Жүйрік екен аты
Аяңдамай желеді
“5” қоямын оған мен
Бірінші орында келеді

Білмей қалған жерлерін
Мықтап миға тоқиды
Бүгін “4”-ке оқыса
Ертең “5”-ке оқиды

Айтқанына ... 
Көңіліміз толмады
Сабаққа дайындалмай келіпті
Онысы дұрыс болмады


